

作出具体建议：重申在既定负责原则范围内把联合国系统业务活动的权责分散至外地一级，应可增加适当的灵活性，并能更适当地配合发展中国家的需要；重新要求获得关于联合国系统各组织就此采取的措施的资料；

8. 请总干事提出建议，说明如何采取创新、实际和有效的措施大幅度增加在发展中国家进行采购，供1989年进行的三年一度政策审查时审议，同时要考虑到必须充分执行对发展中国家的优惠安排和尽量利用这些国家的机构和公司，并要按照国际竞争性投标原则适当地注意区域的相对优势，也要铭记必须采取具体措施，增加利用那些尚未充分利用的发展中捐助国的供应来源，使采购合乎公平的地理分配；

9. 强调发展中国家间技术合作应成为联合国发展系统内广泛采用的发展合作模式；在这方面，请总干事注意到必须拟定具体提案，供三年一度的审查审议；

10. 倡请联合国系统各有关组织和机构同总干事充分合作执行大会第41/171和42/196号决议，并提供这些决议要求的一切资料；

11. 倡请联合国系统业务活动领域各组织理事机构酌情同非洲经济委员会、非洲统一组织和现有的分区区域经济集团合作，优先向非洲国家提供更多的帮助，以便执行、贯彻和监测《1986-1990年联合国非洲经济复苏和发展行动纲领》⁶⁴的优先主题；

12. 强调充分筹备第二次联合国最不发达国家问题会议极为重要，同时要考虑到这些国家自己提出的优先事项；赞赏地注意到联合国开发计划署理事会1988年7月1日第88/30号决定，⁶⁵其中请开发计划署署长同联合国贸易和发展会议秘书长密切协商，协助最不发达国家能够充分参加筹备工作，包括参加最不发达国家问题会议的筹备会议和会议本身；

13. 欢迎开发计划署理事会按照大会第42/196号决议第34段，于1988年7月1日通过第88/50号决定，其中决定由专家组从如何最有效地满足发展中国家的需要这个观点出发，着手审议支助费用的后继安排；

14. 请理事会在审议支助费用后继安排时考虑

到新安排能否促进联合国系统有关组织的行动的协调、效率和效果；

15. 又请理事会审查现行指定区域、区域间和全球方案的项目的执行机构的做法，同时要考虑到利用联合国有关主管机关和计划署的服务是否适宜；

16. 还请理事会1989年第三十六届会议审议以下两点，并就此通过经济及社会理事会向大会第四十四届会议提出报告：

(a) 理事会的会议及其附属机构的会议今后在联合国总部举行的问题；

(b) 其名称是否可能改为“联合国开发计划署和联合国人口基金理事会”；

17. 欢迎联合国人口基金审查和评价其在人口领域的经验；要求向大会第四十四届会议提出一份适当的摘要，说明这项审查和评价的主要结果、结论和建议；

18. 请联合国系统各有关机关和组织的成员国在这些机关和组织的理事机构内讨论发展方面的业务活动问题，以期就这个问题谋求全系统协调一致的处理办法。

1988年12月20日

第83次全体会议

43/200. 联合国大学

大会，

重申有关联合国大学的历次决议，

审议了联合国大学校长1988年10月25日所提出的大学理事会关于1987年大学的工作⁶⁶及关于1988年大学发展情况的报告，⁶⁷

赞赏地注意到支持大学的各国政府和其他来源迄今所作的自愿捐款，

⁶³ 《大会正式记录，第四十三届会议，补编第31号》(A/43/31)。

⁶⁴ 同上，《第二委员会》第二十二次会议，及更正。

还赞赏地注意到日本政府继续支持大学的全面发展，包括支持在东京建造永久性校本部大楼，

感谢芬兰政府继续向大学设立的第一个研究和训练中心——世界发展经济研究所——提供财政和其他支助。

注意到联合国教育、科学及文化组织执行局在1988年5月25日至6月10日举行的第一百二十九届会议通过的第5.2.1号决定，

1. 欢迎联合国大学在第一个中期展望(1982—1987)范围内实施各种研究、资深训练和传播知识方案所取得的进展；

2. 又欢迎加强大学总的原则和改组东京的大学中心；

3. 满意地注意到世界发展经济研究所在其初步方案的三个研究题目上已取得了相当的进展，它们是：“饥饿与贫困：最贫穷的十亿人”；“货币、财政和贸易：改革以促进世界发展”以及“发展与技术改造：改革的管理”，以及注意到它的第一批实质性研究出版物不久即将发行；

4. 关切地注意到大学在募集资金开办非洲自然资源研究所活动方面所遭遇的困难；

5. 欢迎荷兰政府提议设立和开办大学新技术研究和训练中心；

6. 请大学在编写给大会的报告时，参考各国民政府针对大学介绍其活动的方式在大会上提出的评论，特别应加强报告的分析性内容；

7. 请大学一方面继续和加强同联合国及其各机关和专门机构、特别是同联合国教育、科学及文化组织在共同关心领域中的合作活动，另一方面继续和加强同国际学术和科学界、包括同各国研究中心的合作活动，从而提高大学对各种全球性问题作出反应的能力，并在这些全球性问题方面使其工作同联合国系统和世界学术界所关心的事项关系更加密切；

8. 请大学继续加强其筹资努力，以充实其捐赠基金和业务基金，以增加其主要收入；

9. 热切呼吁所有国家认识到大学的进展及其工

作对联合国所关切事项的现实意义，紧急地向捐款基金慷慨捐款，并且作出业务捐款，包括资助其各个研究和训练中心和方案，从而使它能依照《章程》和大会的有关决议有效地履行其任务。

1988年12月20日

第83次全体会议

43/201. 联合国训练研究所

大会，

回顾其1986年12月5日第41/172号决议和1987年12月11日第42/197号决议，

审议了秘书长的报告⁶⁵和联合国训练研究所执行主任的报告。⁶⁶

认识到训研所的任务仍有重要性和实际意义，特别是在培训方面，

又认识到需要各国政府酌情向训研所提供或增加自愿捐款。

关切地注意到支持训研所的捐助国仍然不够普遍，

认识到训研所需要继续利用人数不多的几个高级研究员为它的方案服务。

关切地注意到1988年的联合国发展活动认捐会议未能向联合国训练研究所的普通基金提供维持训研所最低程度培训方案和体制结构所需的资源。

关切第42/197号决议第11段关于将若干训研所专业工作人员破例纳入联合国系统的吁请仍未充分实行，

1. 注意到秘书长根据第42/197号决议编写的报告⁶⁵和联合国训练研究所执行主任的报告；⁶⁶

2. 重申修正《章程》所定的训研所的任务仍然有效和有实际意义；⁶⁷

⁶⁵ A/43/697和Add.1。

⁶⁶ 《大会正式记录，第四十三届会议，补编第14号》(A/43/14)。

⁶⁷ 见A/43/697/Add.1。